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ΘΕΜΑ: «Απάντηση σε Αναφορά»

ΣΧΕΤ: Η με αριθμό πρωτ. 1250/28.01.2026 Αναφορά 

Σε απάντηση της σχετικής Αναφοράς που κατατέθηκε στη Βουλή των Ελλήνων από τον Βουλευτή κ. 

Αναστάσιο Δημοσχάκη, σας γνωστοποιούμε ότι επί του ζητήματος που τίθεται το Υπουργείο Περιβάλλοντος και 

Ενέργειας, στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του, ενημέρωσε την εθνική αντιπροσωπεία στις 26-01-2026 στο 

πλαίσιο της συζήτησης σχετικής Επίκαιρης Ερώτησης. Παραθέτουμε αποσπάσματα από τα Πρακτικά.

Υφυπουργός ΠΕΝ Νικόλαος Τσάφος: 

«Κύριε Βουλευτά, σας ευχαριστώ για την ερώτηση.  Όπως σωστά επισημάνατε, η διαθεσιμότητα του νερού 

είναι ένα από τα μείζονα ζητήματα της περιοχής. Και όπως γνωρίζετε πολύ καλά, έχουμε από τη μία το φαινόμενο 

της κλιματικής αλλαγής που επηρεάζει ευρύτερα τη διαθεσιμότητα των υδάτινων πόρων στη χώρα μας, αλλά και 

σε γειτονικές χώρες και αυτό είναι κάτι που βλέπουμε όχι μόνο στη συγκεκριμένη περιοχή, αλλά και σε άλλα 

σημεία της χώρας και είναι κάτι για το οποίο πρέπει να είμαστε προετοιμασμένοι, για ένα εντελώς διαφορετικό 

περιβάλλον που έρχεται.

Από την άλλη, όπως γνωρίζετε επίσης, έχουμε μια μακροχρόνια συμφωνία με τη Βουλγαρία, η οποία έχει 

λήξει. Ως Κυβέρνηση έχουμε, όπως γνωρίζετε, μια πάρα πολύ καλή σχέση με τη Βουλγαρία, πολυεπίπεδη, σε 

πάρα πολλά σημεία και η επιδίωξή μας είναι να έχουμε μία μακροχρόνια σχέση που θα διευθετεί αυτό το θέμα με 

τη γείτονα χώρα. Προς το παρόν έχουμε καταφέρει να επιτύχουμε μία βραχυχρόνια συμφωνία για πέντε έτη. 

Όπως γνωρίζετε κι εσείς, οι πολιτικές συνθήκες στη γείτονα χώρα δεν έχουν διευκολύνει το έργο της διεύρυνσης 

μιας μακροχρόνιας λύσης. Είναι κάτι το οποίο, όμως, προφανώς εμείς επιδιώκουμε στη δικιά μας την πλευρά. 

Κατά τη συμφωνία υπήρχαν οι διαθέσιμες ποσότητες οι οποίες υπήρξαν για τους αγρότες της περιοχής και 

τηρήθηκε αυτή η συμφωνία. Ο σκοπός μας είναι να συνεχίσουμε να υλοποιούμε αυτήν τη βραχυχρόνια 

προθεσμία, να εστιάσουμε στην υλοποίηση των συνοδών έργων τα οποία θα μπορέσουν να θωρακίσουν 

περισσότερο την περιοχή και κυρίως να βρούμε μια μακροχρόνια λύση που θα διευθετεί αυτό το πρόβλημα.

Κύριε Βουλευτά, σας ευχαριστώ για τη δευτερολογία σας και κυρίως που μοιραστήκατε τις ανησυχίες των 

αγροτών -κι εμείς αυτούς θέλουμε να βοηθήσουμε- και ειδικά επειδή κάνατε αναφορά στην ανάγκη για μια 

μακροχρόνια λύση, διότι αυτό πραγματικά χρειαζόμαστε. Εγώ να επισημάνω ότι, όπως αντιλαμβάνεστε, η 

μακροχρόνια λύση απαιτεί δύο μέρη, να είμαστε και από τη δική μας πλευρά, αλλά και η Βουλγαρία. Προφανώς 

η δικιά μας επιδίωξη είναι να μην υπάρχει αυτή η αβεβαιότητα, να μπορέσουμε να μεταβούμε από ένα 

μακροχρόνιο σχήμα σε ένα νέο μακρόχρονο σχήμα. Προς το παρόν δεν έχουμε καταφέρει να το επιτύχουμε αυτό 
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και γι’ αυτό έχουμε αυτήν τη βραχυχρόνια συμφωνία, για να μπορέσει να μας καλύψει με μια συμφωνία-γέφυρα, 

έτσι ώστε να μπορέσουμε να καταλήξουμε σε μια μακροχρόνια συμφωνία με τη γείτονα χώρα, η οποία θα έχει 

την προβλεψιμότητα την οποία χρειάζονται οι αγρότες μας. Προς αυτό δουλεύουμε και αυτό επιδιώκουμε. 

Παράλληλα, έχουμε και μια λίστα από έργα στην περιοχή τα οποία θα μπορέσουν να θωρακίσουν την προμήθεια 

των υδάτων και συνεχώς προσπαθούμε να βρούμε πόρους για να μπορέσουμε να υλοποιήσουμε αυτά τα έργα.»

O Υφυπουργός

 Νικόλαος Τσάφος
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